



Spolufinancovaný
Európskou úniou



PROGRAM
SLOVENSKO



MINISTERSTVO
INVESTÍCIÍ, REGIONÁLNEHO ROZVOJA
A INFORMATIZÁCIE
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky
Riadiaci orgán pre Program Slovensko

OZNÁMENIE O STRATEGICKOM DOKUMENTE

podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

zmena strategického dokumentu s celoštátnym dosahom

- zisťovacie konanie –

Zmena Programu Slovensko (verzia 3.0)

marec 2025

I. Základné údaje o obstarávateľovi

1. Názov

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

2. Identifikačné číslo

50349287

3. Adresa sídla

Pribinova 25
811 09 Bratislava

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu obstarávateľa

Mgr. Boris Sloboda, PhD.
generálny riaditeľ
sekcia programovania a podpory Programu Slovensko
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR
Pribinova 25
811 09 Bratislava
Email: boris.sloboda@mirri.gov.sk
Tel.: +421 2 20 92 8262

5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od ktorej možno dostať relevantné informácie o strategickom dokumente, a miesto na konzultácie

Mgr. Daniela Kerestešová
riaditeľka
odbor programovania Programu Slovensko
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR
Pribinova 25
811 09 Bratislava
Email: daniela.kerestesova@mirri.gov.sk
Tel.: +421 2 20 92 8250

Miesto a čas na konzultácie:

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, Pribinova 25, Bratislava

Konzultovať vo veci zmeny posudzovaného strategického dokumentu s celoštátnym dosahom podľa § 63 ods. 1 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej aj „zákon o posudzovaní vplyvov“) je možné počas celého procesu posudzovania strategického dokumentu. Čas konzultácií sa určí „prípade po prípade“ prostredníctvom kontaktnej osoby a podľa požiadavky a dohody subjektov, ktoré prejavia o konzultácie záujem.

II. Základné údaje o strategickom dokumente

1. Názov

Zmena Programu Slovensko (verzia 3.0)

2. Charakter

Program Slovensko (ďalej aj „P SK“) predstavuje programový dokument Slovenskej republiky (ďalej aj „SR“) pre čerpanie finančných prostriedkov politiky súdržnosti Európskej únie (ďalej aj „EÚ“) na obdobie 2021 – 2027 za účelom zvýšenia životnej úrovne obyvateľov a konkurencieschopnosti SR. Investície sú smerované do oblastí podpory v piatich cieľoch politiky súdržnosti EÚ: 1. Konkurencieschopnejšia a inteligentnejšia Európa, 2. Zelenšia, nízkouhlíková Európa, 3. Prepojenejšia Európa, 4. Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa, 5. Európa bližšie k občanom, samostatného špecifického cieľa pre Fond na spravodlivú transformáciu a technickej pomoci na dosahovanie očakávaných cieľov a výsledkov prostredníctvom budovania kvalitných ľudských zdrojov. Pôvodné znenie strategického dokumentu P SK bolo schválené vykonávacím rozhodnutím Európskej komisie C(2022) 8557 final zo dňa 22. 11. 2022.

Za prípravu, riadenie, monitorovanie a hodnotenie P SK je zodpovedný Riadiaci orgán (ďalej aj „RO“), funkciu ktorého vykonáva Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (ďalej aj „MIRRI SR“). RO poveril 10 sprostredkovateľských orgánov (ďalej aj „SO“) vykonávaním časti svojich úloh v rámci riadenia P SK, za vykonávanie ktorých je RO zodpovedný v súlade s článkom 72 ods. 1 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja (ďalej aj „EFRR“), Európskom sociálnom fonde plus (ďalej aj „ESF+“), Kohéznom fonde (ďalej aj „KF“), Fonde na spravodlivú transformáciu (ďalej aj „FST“) a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku (ďalej aj „nariadenie o spoločných ustanoveniach“) v spojení s § 10 ods. 4 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Rozsah poverenia upravujú jednotlivé zmluvy o poverení na vykonávanie časti úloh RO SO a o zodpovednostiach súvisiacich s týmto poverením uzavreté medzi RO a jednotlivými SO.

Posudzovanie vplyvov P SK v rokoch 2021 - 2022 zabezpečoval rezortný orgán – MIRRI SR v spolupráci s Ministerstvom životného prostredia SR (ďalej aj „MŽP SR“) podľa smernice Európskeho parlamentu a Rady 2001/42/ES z 27. júna 2001 o posudzovaní vplyvov určitých plánov a programov na životné prostredie a podľa zákona o posudzovaní vplyvov. Proces posudzovania vplyvov P SK bol zverejnený na webových sídlach MIRRI SR a MŽP SR. Na základe výsledku procesu posudzovania vplyvov P SK na životné prostredie vydalo MŽP SR dňa 12. 9. 2022 stanovisko, v ktorom odporučilo schválenie P SK za predpokladu dodržania podmienok uvedených v ňom.

V súlade s článkom 24 nariadenia o spoločných ustanoveniach môže RO predložiť odôvodnenú žiadosť o zmenu programu spolu so zmeneným programom, pričom stanoví očakávaný vplyv tejto zmeny na plnenie cieľov.

Pri zmenách strategického dokumentu, ktoré sú predmetom prípravy a schvaľovania na štátnej úrovni, a ktoré by mohli mať vplyv na oblasť životného prostredia, je nevyhnutné opätovne pristúpiť k jeho environmentálnemu posudzovaniu.

3. Hlavné ciele

Navrhované zmeny P SK sa realizujú v kontexte strednodobého preskúmania P SK v súlade s článkom 18 ods. 3 nariadenia o spoločných ustanoveniach.

Hlavným cieľom navrhovanej zmeny P SK je vytvorenie novej priority pre Platformu strategických technológií pre Európu (ďalej aj „platforma STEP“), vrátane špecifického cieľa a opisov jednotlivých opatrení, a to v súlade s nariadením Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2024/795 z 29. februára 2024, ktorým sa zriaďuje Platforma strategických technológií pre Európu (platforma STEP) a mení sa smernica 2003/87/ES a nariadenia (EÚ) 2021/1058, (EÚ) 2021/1056, (EÚ) 2021/1057, (EÚ) č. 1303/2013, (EÚ) č. 223/2014, (EÚ) 2021/1060, (EÚ) 2021/523, (EÚ) 2021/695, (EÚ) 2021/697 a (EÚ) 2021/241 (ďalej aj „STEP nariadenie“). Cieľom intervencií bude podporiť zapojenie SR do platformy STEP prostredníctvom zavádzania a rozširovania digitálnych technológií a špičkových technologických inovácií, čistých technológií efektívne využívajúcich zdroje a biotechnológií, čím sa zároveň podporí konkurencieschopnosť a udržateľnosť podnikov, ako aj znižovanie závislosti v strategických odvetviach. Podporované budú aj projekty, ktorým bola udelená Pečať suverenity a projekty ktoré sú súčasťou dôležitého projektu spoločného európskeho záujmu (ďalej aj „IPCEI“), ktorý súvisí s technológiou uvedenou v článku 2 odseku 1 písm. a) STEP nariadenia. Nová priorita sa zameriava aj na riešenie nedostatku pracovnej sily a zručností, a to prostredníctvom podpory aktivít v súlade s článkom 2 odseku 1 písm. b) STEP nariadenia.

Zavedenie novej priority pre platformu STEP je zároveň naviazané na zmeny v prioritě 4P3 Zručnosti pre lepšiu adaptabilitu a inklúziu (ďalej aj „priorita 4P3“) a v prioritě 1P1 Veda, výskum a inovácie (ďalej aj „priorita 1P1“), odkiaľ sa presúvajú finančné prostriedky pre účely financovania novej priority. Celkový presun predstavuje 231 782 399 EUR (EÚ zdroje), čo je 1,84 % z celkového rozpočtu P SK.

Okrem uvedeného sa v rámci zmeny P SK navrhuje aj menší vzájomný finančný presun prostriedkov medzi oblasťami intervencie a fondmi (EFRR, KF) v rámci priority 2P2 Životné prostredie (ďalej aj „priorita 2P2“), presuny prostriedkov medzi alokáciami jednotlivých samospráv v rámci integrovaných územných investícií, úprava merateľných ukazovateľov (ďalej aj „MU“), finančný presun v rámci priority 8P1 FST, zaradenie kódu sekundárneho tematického okruhu ESF+ a ďalšie menšie textové a technické úpravy.

4. Obsah (osnova)

Obsahom zmeny P SK (verzia 3) je vytvorenie novej priority s názvom „1P3 Platforma strategických technológií pre Európu (STEP)“, ďalej úprava finančného rámca formou interných presunov, úprava zoznamu a hodnôt vybraných MU, doplnenie aktivít, úpravy a precizovanie textu.

Predmetná zmena P SK pozostáva hlavne z nasledujúcich úprav textovej a tabuľkovej časti programu:

1P3 Platforma strategických technológií pre Európu (STEP)

- *Textová časť*

Do P SK sa vkladá nová priorita 1P3 Platforma strategických technológií pre Európu (STEP) (ďalej aj „priorita 1P3“), vrátane ŠC RSO1.6 Podpory investícií, ktoré prispievajú k cieľom Platformy strategických technológií pre Európu uvedeným v článku 2 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2024/795 (ďalej aj „ŠC RSO1.6“). Zároveň sa dopĺňa text k nasledujúcim oblastiam: intervencie z fondov (podporované aktivity), hlavné cieľové skupiny, akcie zabezpečujúce rovnosť, začlenenie a nediskrimináciu, uvedenie osobitných cieľových území vrátane plánovaného využívania územných nástrojov, medziregionálne, cezhraničné a nadnárodné akcie a plánované využitie finančných nástrojov.

- *Tabuľková časť*

V nadväznosti na zahrnutie nového ŠC RSO1.6 do P SK sa dopĺňa tabuľka 1 v časti 1. Stratégia programu: hlavné výzvy a politické reakcie. Zároveň sa dopĺňa tabuľka č. 2 (ukazovatele výstupu), tabuľka č. 3 (ukazovatele výsledku) a tabuľky č. 4 - č. 8.

Finančné presuny z priorít 1P1 a 4P3 do priority 1P3, a z toho vyplývajúce zmeny, sú premietnuté v príslušných tabuľkách P SK č. 4 - č. 8. Zároveň boli upravené hodnoty MU, ktoré sú dotknuté finančnými presunmi v príslušných ŠC priority 1P1 a 4P3 (údaje uvedené v tabuľke č. 2 (ukazovatele výstupu) a v tabuľke č. 3 (ukazovatele výsledku).

2P2 Životné prostredie

- *Textová časť*

Bez zmien.

- *Tabuľková časť*

Navrhuje sa vzájomný finančný presun vo výške 16 500 000 eur, ktorým dochádza k výmene zdroju financovania uvedenej sumy (výmena KF za EFRR), medzi opatrením 2.7.10 Eliminácia fragmentácie krajiny rozrastania zastavaných plôch prostredníctvom revitalizácie zanedbaných a nevyužívaných území v intravilánoch sídiel (ďalej aj „opatrenie 2.7.10“) financovaným z KF a opatrením 2.7.1 Vypracovanie a realizácia schválených dokumentov manažmentu osobitne chránených častí prírody a krajiny (ďalej aj „opatrenie 2.7.1“) financovaným z EFRR. V nadväznosti na vzájomný presun finančných prostriedkov boli vykonané úpravy jednotlivých číselných údajov v príslušných tabuľkách P SK č. 4 - č. 8. Zároveň boli upravené hodnoty MU, ktoré sú dotknuté finančnými presunmi v ŠC RSO2.7 Posilnenie ochrany a zachovania prírody, biodiverzity a zelenej infraštruktúry, a to aj v mestských oblastiach, a zníženie všetkých foriem znečistenia (ďalej aj „ŠC RSO2.7“), a to údaje uvedené v tabuľke č. 2 (ukazovatele výstupu) a v tabuľke č. 3 (ukazovatele výsledku).

8P1 FST

- *Textová časť*

Dopĺňa sa Plán spravodlivej transformácie územia (ďalej aj „PST“) pre Banskobystrický kraj o novú súvisiacu aktivitu „Výstavba zariadení na výrobu OZE a zeleného vodíka a ich využívanie v energetických systémoch vrátane diaľkového vykurovania a chladenia, podpora zavádzania inteligentných energetických systémov vrátane uskladňovania OZE“ v rámci opatrenia 8.2.1 Podpora čistej energie s rozpočtom 4 335 824 eur (zdroj EÚ).

- *Tabuľková časť*

Zároveň sa menia niektoré MU v tabuľke č. 2 (ukazovatele výstupu) a v tabuľke č. 3 (ukazovatele výsledku), a to v dôsledku úpravy metodiky výpočtu ich cieľových hodnôt (SOI25, SOI39, RCO67, RCR71) alebo s ohľadom na aktuálny stav implementácie (EECO01). Ďalej sa vypúšťajú MU (EECO11, EECO05, RCR97, EECRO03) z dôvodu ich neuplatniteľnosti, resp. zavádza sa nový MU (SRI05) pre účely vhodnejšieho monitorovania opatrenia.

Súčasne sa realizujú presuny medzi opatreniami 8.2.3 Podpora udržateľnej miestnej dopravy do opatrenia 8.2.1 Podpora čistej energie. Uvedené zmeny sú premietnuté v príslušných tabuľkách P SK

č. 4 a č. 8. Zároveň boli upravené hodnoty MU, ktoré sú dotknuté finančnými presunmi (údaje uvedené v tabuľke č. 2 (ukazovatele výstupu) a v tabuľke č. 3 (ukazovatele výsledku).

Integrované územný rozvoj

- *Textová časť*

Bez zmien.

- *Tabuľková časť*

Navrhuje sa presun územných alokácií Rád partnerstva (ďalej aj „RP“) a Kooperačných rád udržateľného mestského rozvoja (ďalej „KR UMR“) v rámci mechanizmu Integrovaných územných investícií (ďalej aj „IÚI“) P SK v dotknutých ŠC (čo je premietnuté v príslušných tabuľkách P SK č. 4 - č. 8, pričom celková suma vyčlenená v rámci IÚI ostáva nezmenená. Zároveň boli upravené hodnoty MU, ktoré sú dotknuté finančnými presunmi v príslušných ŠC (údaje uvedené v tabuľke č. 2 (ukazovatele výstupu) a v tabuľke č. 3 (ukazovatele výsledku).

Jednotlivé zmeny/ úpravy sú podrobnejšie popísané v kapitole III. bode 2. Údaje o výstupoch.

5. Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický rozmer strategického dokumentu

Návrh P SK je vypracovaný invariantne z dôvodu limitovaných možností uskutočnenia revízie.

6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania

RO pre P SK v súvislosti s prípravou a schvaľovaním predmetnej zmeny P SK vykoná nasledujúce kroky:

Popis aktivity	Predpokladaný termín
Predloženie návrhu zmien P SK na posúdenie Komisiám pri Monitorovacom výbore pre P SK	1. kvartál 2025
Predloženie návrhu zmeny P SK na schválenie Monitorovaciemu výboru pre P SK	marec 2025
Predloženie zmeny P SK na schválenie EK cez systém SFC2021	do konca marca 2025
Posudzovanie a prijatie rozhodnutia o žiadosti o zmenu P SK EK	do 4 mesiacov od predloženia návrhu zmeny P SK

7. Vzťah k iným strategickým dokumentom

Základným dokumentom, ku ktorému sa vzťahujú navrhované zmeny, je aktuálne navrhované znenie P SK (verzia 2.0), zaslané EK dňa 19.12.2024.

Jednotlivé verzie P SK, ako aj jeho aktuálne platné znenie, sú dostupné na internetovom odkaze: [Program Slovensko | Eurofondy \(gov.sk\)](#)

Predmetný návrh zmeny P SK vychádza z legislatívnych právnych predpisov EÚ, a to najmä:

- Nariadenie o spoločných ustanoveniach;
- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1058 z 24. júna 2021 o Európskom fonde regionálneho rozvoja a Kohéznom fonde;
- STEP nariadenie;
- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1056 z 24. júna 2021, ktorým sa zriaďuje Fond na spravodlivú transformáciu;

- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2020/852 z 18. júna 2020 o vytvorení rámca na uľahčenie udržateľných investícií a o zmene nariadenia (EÚ) 2019/2088 (ďalej aj „nariadenie o taxonómii“).

8. Orgán kompetentný na jeho prijatie

Monitorovací výbor pre P SK

EK

9. Druh schvaľovacieho dokumentu (napr. uznesenie Národnej rady Slovenskej republiky, uznesenie vlády Slovenskej republiky, nariadenie)

Uznesenie Monitorovacieho výboru pre P SK

Vykonávacie rozhodnutie EK

III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu na životné prostredie vrátane zdravia

1. Požiadavky na vstupy

Vstupy pre P SK predstavujú finančné prostriedky z KF, EFRR, FST, ESF+, štátneho rozpočtu SR a prostriedky z vlastných zdrojov prijímateľov.

❖ 1P3 Platforma strategických technológií pre Európu (STEP)

Zavedenie novej STEP priority reaguje na výzvy identifikované v STEP nariadení súvisiace s potrebami vnútorného trhu Únie prispôbiť sa meniacej sa geopolitickej dynamike, technologickému pokroku a zelenej a digitálnej transformácii a zároveň podporovať odolnosť zdravotníckych systémov voči starnutiu obyvateľstva a prispievať k posilneniu dlhodobej konkurencieschopnosti a produktivity Únie. Zároveň reaguje na nedostatok pracovnej sily a zručností v oblastiach, ktoré sú kľúčové pre zelenú a digitálnu transformáciu a majú zásadný význam pre úspech odvetví platformy STEP.

Finančné krytie novej priority 1P3 (ŠC RSO1.6) je navrhnuté finančnými presunmi z priorit 1P1 a 4P3. Detailné presuny popisuje nasledujúca tabuľka.

Tab. č. 1: Prehľad finančných presunov do novej priority 1P3 (v EUR, zdroj EFRR)

ŠC	Katégoria regiónu	Súčasná alokácia	Návrh presunu	Upravená alokácia
RSO1.1	MRR	855 565 026	- 165 180 000	690 385 026
	VRR	98 349 150	- 7 570 000	90 779 150
RSO1.2	MRR	353 489 866	- 18 660 000	334 829 866
	VRR	26 100 000	- 1 340 000	24 760 000
RSO1.4	MRR	204 845 958	- 16 435 399	188 410 559
	VRR	26 900 000	- 3 597 000	23 303 000
RSO4.2	MRR	45 000 000	- 17 000 000	28 000 000
	VRR	5 000 000	- 2 000 000	3 000 000
RSO1.6	MRR	-	+ 217 275 399	217 275 399
	VRR	-	+ 14 507 000	14 507 000

V rámci vytvorenia nového ŠC RSO1.6 boli definované nasledovné súvisiace typy akcií:

- realizácia priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja kritických technológií od fázy, keď bola preukázaná ich realizovateľnosť, až po komerčnú výrobu v podnikoch s potenciálom zavedenia dosiahnutej inovácie do produkčného procesu;

- produktívne investície v podnikoch zamerané na zvýšenie ich konkurencieschopnosti prostredníctvom vývoja a výroby kritických technológií v oblastiach platformy STEP;
- realizácia podnikového priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja kritických technológií od fázy, v ktorej bola preukázaná realizovateľnosť technológie, až po komerčnú výrobu v projektoch s udelenou pečaťou suverenity;
- produktívne investície v podnikoch s udelenou pečaťou suverenity;
- realizácia projektov, ktoré sú súčasťou IPCEI v relevantných odvetviach platformy STEP (vrátane fázovaných IPCEI projektov);
- realizácia projektov na podporu kritických biotechnológií (vrátane kritických liekov, ktoré sú uvedené na zozname kritických liekov Únie, a ich zložiek);
- podpora vývoja kritických technológií spojených s pokročilými polovodičovými technológiami a výrobou;
- podpora rozvoja kvantovej kryptografie a bezpečnosti;
- podpora infraštruktúry VaV ako súvisiaca služba, ktorá má zásadný význam a je špecifická pre vývoj a výrobu kritických technológií v oblastiach platformy STEP;
- modernizácia infraštruktúry (nová, úprava existujúcej) a skvalitnenie materiálno-technického a technologického vybavenia nadpodnikových vzdelávacích centier, ktoré predstavujú súvisiace služby, ktoré majú zásadný význam a sú špecifické pre poskytovanie odbornej prípravy relevantnej pre vývoj a výrobu kritických technológií v oblastiach platformy STEP a budú využívané prevažne na vzdelávanie v oblasti technológií platformy STEP;
- podpora udržania / dobudovania vysokokvalifikovanej pracovnej sily prostredníctvom celoživotného vzdelávania špecificky zameraného na technológie STEP a odbornej prípravy v oblasti zručností súvisiacich s vývojom a výrobou technológií platformy STEP;
- podpora vytvárania nových a/alebo inovovania existujúcich vysokoškolských študijných programov v súlade s identifikovanými prioritnými oblasťami v rámci technológií platformy STEP, a to najmä umelá inteligencia, robotika, technológie pokročilých polovodičov, kybernetická bezpečnosť, energetika a zelené technológie, digitálne technológie, virtuálna a rozšírená realita, doprava (napr. technológie batérií a skladovania energie, vodíkové technológie, technológie elektrickej siete, udržateľné technológie alternatívnych palív), biomedicína, biotechnológie, bioinžinierstvo a telemedicína, robotika, 3D tlač, nanotechnológie a pod. (napr. personálne zabezpečenie vrátane odborníkov z praxe alebo zo zahraničia, zapájanie expertov z praxe a zahraničia do vzdelávania, pokrytie ich technického zabezpečenia ako je nákup potrebnej technológie a softwarov, nákup učebných materiálov a pomôcok, vybavenia pre praktickú výuku v prepojení na špecifické / pokročilé zručnosti);
- podpora zriadenia digitálneho a technologického centra excelentnosti ako špecializovanej digitálnej služby, ktorá má zásadný význam a je špecifická pre vývoj a výrobu kritických technológií pre digitálne technológie a čisté technológie efektívne využívajúce zdroje (bezemisné a alternatívne systémy pohonu založené na batériových technológiách, vodíkových technológiách atď., inteligentné technológie pre autonómnu mobilitu, digitálne systémy pre technológie riadenia energie a napájania pre udržateľné technológie na báze alternatívnych palív, technológie kybernetickej bezpečnosti a umelej inteligencie v technológiách pre mobilitu, atď.).

Zároveň sa s presunom alokácie presúva aj väčšina MU z priority 1P1 a 4P3 do STEP priority (s výnimkou MU SOI43).

Tab. č. 2: Prehľad návrhu MU výstupu v priorite 1P3 (ŠC RSO1.6)

Kód	Kategória regiónu	Ukazovateľ	Merná jednotka	Cieľová hodnota (2029)
RCO01	VRR	Podporované podniky (z toho: mikro, malé, stredné, veľké)	podniky	2,00
RCO02	VRR	Podniky podporované grantmi	podniky	1,00
RCO05	VRR	Nové podporované podniky	podniky	1,00
RCO06	VRR	Výskumní pracovníci pracujúci v podporovaných výskumných zariadeniach	FTE	9,00
RCO07	VRR	Výskumné organizácie zúčastňujúce sa na spoločných výskumných projektoch	podniky	2,00
RCO08	VRR	Nominálna hodnota vybavenia na výskum a inovácie	euro	2 030 033,00
RCO10	VRR	Podniky spolupracujúce s výskumnými organizáciami	podniky	1,00
SOI43	VRR	Počet inštitúcií podporených na rozvoj zručností pre STEP	počet	4,00
RCO01	MRR	Podporované podniky (z toho: mikro, malé, stredné, veľké)	podniky	72,00
RCO02	MRR	Podniky podporované grantmi	podniky	72,00
RCO05	MRR	Nové podporované podniky	podniky	15,00
RCO06	MRR	Výskumní pracovníci pracujúci v podporovaných výskumných zariadeniach	FTE	10,00
RCO07	MRR	Výskumné organizácie zúčastňujúce sa na spoločných výskumných projektoch	podniky	1,00
RCO08	MRR	Nominálna hodnota vybavenia na výskum a inovácie	euro	2 560 450,00
RCO10	MRR	Podniky spolupracujúce s výskumnými organizáciami	podniky	14,00
SOI43	MRR	Počet inštitúcií podporených na rozvoj zručností pre STEP	počet	11,00

Tab. č. 3: Prehľad návrhu MU výsledku v priorite 1P3 (ŠC RSO1.6)

Kód	Kategória regiónu	Ukazovateľ	Merná jednotka	Cieľová hodnota (2029)
RCR02	MRR	Súkromné investície v rovnakej výške ako verejná podpora	euro	26 767 825,00
RCR03	MRR	Malé a stredné podniky (MSP) zavádzajúce inovácie produktov alebo procesov	podniky	25,00
RCR05	MRR	MSP, ktoré interne inovujú	podniky	8,00
RCR06	MRR	Podané patentové prihlášky	patentové prihlášky	9,00
RCR07	MRR	Prihlášky ochranných známk a dizajnov	prihlášky ochranných známk a dizajnov	50,00

❖ 2P2 Životné prostredie

Návrh zmeny P SK zahŕňa finančné presuny v rámci priority 2P2, konkrétne vzájomný presun finančnej alokácie **16 500 000 eur** medzi opatrením 2.7.10 financovaného z KF a opatrením 2.7.1 financovaným z EFRR. Celková alokácia v rámci ŠC RSO2.7 zostáva nezmenená.

Dôvodom navrhovanej zmeny je potreba komplexnej revitalizácie územia brownfieldov a umožnenie realizácie ucelených integrovaných projektov v rámci opatrenia 2.7.10, ktoré sa navrhujú financovať z EFRR, aby bolo žiadateľom umožnené zahrnúť do projektov všetky potrebné aktivity s cieľom obnoviť nevyužívané a zanedbané územia pre verejný záujem.

V prípade financovania projektov v opatrení 2.7.10 prostredníctvom KF nie je v súčasnosti možné zabezpečiť realizáciu plánovanej časti projektov týkajúcej sa verejného záujmu, keďže uvedené je limitované rozsahom podpory prostredníctvom KF.

Tab. č. 4: Prehľad finančných presunov v rámci priority 2P2 (v EUR)

ŠC	Opatrenie	Fond	Kategória regiónu	Súčasná alokácia	Návrh presunu	Upravená alokácia
RSO2.7	2.7.10	KF	-	16 500 000	- 16 500 000	-
	2.7.1	EFRR	MRR	94 089 250	- 16 500 000	77 589 250
	2.7.10	EFRR	MRR	5 000 000	+ 16 500 000	21 500 000
	2.7.1	KF	-	14 000 000	+ 16 500 000	30 500 000

❖ 8P1 FST

- Návrh na vytvorenie novej aktivity v rámci PST pre Banskobystrický kraj

Navrhovaná zmena sa týka vytvorenia novej súvisiacej aktivity v rámci PST Banskobystrického kraja pre oblasť podpory II – Prechod na čistú energiu a revitalizácia území v rámci opatrenia 8.2.1 Podpora čistej energie s názvom „výstavba zariadení na výrobu OZE a zeleného vodíka a ich využívanie v energetických systémoch vrátane diaľkového vykurovania a chladenia, podpora zavádzania inteligentných energetických systémov vrátane uskladňovania OZE“. Navrhovaná výška alokácie pre aktivitu je **4 335 824 eur**.

Návrh na vytvorenie novej aktivity pre Banskobystrický kraj reaguje na požiadavku zástupcov zamestnávateľských a odborových zväzov, ktorí v nadväznosti na podporu vyššie uvedenej aktivity v Trenčianskom a Košickom kraji prostredníctvom výzvy PSK-MIRRI-004-2023-DV-FST - Podpora zariadení na výrobu elektriny zo slnečnej energie a nedočerpanie disponibilnej alokácie v týchto územiach, navrhli rozšíriť územnú oprávnenosť tejto aktivity aj pre Banskobystrický kraj. Vzhľadom k tomu, že PST aktuálne s uvedenou aktivitou v Banskobystrickom kraji neuvažuje, je potrebné vytvorenie novej súvisiacej aktivity a úprava PST, ako aj P SK. Navrhovaná alokácia pre túto aktivitu vo výške 4 335 824 eur zodpovedá predpokladanej výške nevyčerpaných zdrojov z predmetnej výzvy.

- Návrh na interné presuny v rámci FST

Presun alokácie vo výške **2 591 085 eur** z opatrenia 8.2.3 Podpora udržateľnej miestnej dopravy do opatrenia 8.2.1 Podpora čistej energie, konkrétne do aktivít v rámci pripravovanej výzvy zameranej na podporu vyhľadávania, prieskumu a overovania zdrojov geotermálnej energie pre energetické využitie, ktorej alokácia bude po presune navýšená z 7 980 000 eur na 10 571 085 eur. Navrhovaný presun reaguje na potrebu využitia nevyčerpanej alokácie v rámci aktivity z opatrenia 8.2.3 Podpora udržateľnej miestnej dopravy, ktorá má potenciál byť efektívne využitá v rámci pripravovanej výzvy zameranej na podporu vyhľadávania, prieskumu a overovania zdrojov geotermálnej energie pre energetické využitie, kde predpokladaný dopyt prevyšuje disponibilnú alokáciu výzvy.

- Návrh na zmenu MU výstupu a výsledku v dôsledku zmien metodiky výpočtu cieľových hodnôt MU, resp. v dôsledku prehodnotenia uplatniteľnosti MU

Tab. č. 5: Prehľad revízie MU výstupu vo FST (ŠC JSO8.1)

Kód	Ukazovateľ	Merná jednotka	Cieľová hodnota (2029)	Návrh revízie	Upravená hodnota (2029)
SOI39	Infraštruktúra pre alternatívne palivá (plniace/nabíjacie stanice)	body na doplnenie paliva	823	-794	29
RCO67	Kapacita tried v nových alebo modernizovaných vzdelávacích zariadeniach	Osoby	13 406	-7 152	6 254
EECO11	Osoby s terciárnym vzdelaním (ISCED 5 až 8)	Osoby	195	-195	0
EECO05	Zamestnané osoby vrátane samostatne zárobkovo činných osôb	Osoby	519	-519	0
SOI25	Počet podporených projektov mládežníckych organizácií alebo mladých ľudí do 29 rokov	Počet	389	-97	292
EECO01	Celkový počet účastníkov	Osoby	7 523	-1 902	5 621
RCO01	Podporované podniky (z toho: mikro, malé, stredné, veľké)	Počet	188	+30	218
RCO02	Podniky podporované grantmi	Počet	29	+30	59

Tab. č. 6: Prehľad revízie MU výsledku vo FST (ŠC JSO8.1)

Kód	Ukazovateľ	Merná jednotka	Cieľová hodnota (2029)	Návrh revízie	Upravená hodnota (2029)
RSR71	Používatelia nových alebo modernizovaných vzdelávacích zariadení za rok	používatelia / rok	13 406	-5 281	8 125
RCR97	Učňovská príprava podporovaná v MSP	osoby	1 935	-1 935	0

SOI39 - Infraštruktúra pre alternatívne palivá (plniace/nabíjacie stanice)

Navrhovaná zmena z dôvodu úpravy metodiky výpočtu cieľovej hodnoty MU. V rámci implementácie FST boli podporené nabíjacie stanice vo vyhlásenej výzve Podpora verejnej osobnej dopravy s nulovými emisiami, kde náklady na ich zriadenie sú násobne vyššie oproti nabíjacím staniciam pre osobné automobily, ktoré boli pôvodne zamýšľané a kalkulované pre mernú investičnú náročnosť.

RCO67 - Kapacita tried v nových alebo modernizovaných vzdelávacích zariadeniach, RCR71 - Používatelia nových alebo modernizovaných vzdelávacích zariadení za rok

Navrhovaná zmena z dôvodu úpravy metodiky výpočtu cieľovej hodnoty MU. Na základe priebežnej aktualizácie definícií oboch MU bolo potrebné prepočítať aj mernú investičnú náročnosť v zmysle aktuálne platnej definičnej matice. Oproti pôvodnej definícii sa nepočíta s kapacitou celého objektu, v rámci ktorého boli zrekonštruované priestory, ale iba kapacita rekonštruovaných a modernizovaných učební.

EECO11 - Osoby s terciárnym vzdelaním (ISCED 5 až 8)

MU sa navrhuje vypustiť z dôvodu nemožnosti uplatniť predmetný MU v rámci plánovanej aktivity, ktorá vecne nespadá pod činnosti uvedené v článku 8 ods. 2 písm. k), l) alebo m), nariadenia o FST.

EECO05 - Zamestnané osoby vrátane samostatne zárobkovo činných osôb

Návrh na vypustenie MU z dôvodu nemožnosti jeho uplatnenia v rámci aktivít spadajúcich pod článok 8 ods. 2 písm. o) nariadenia o FST. Predmetný MU EECO05 sa vykazuje len v rámci činností spadajúcich pod článok 8 ods. 2 písm. k), l) alebo m), nariadenia o FST. Napriek tomu pôvodne uvažovaný cieľ sa v rámci predmetnej aktivity vykazuje prostredníctvom MU projektu PSKPO128 - Počet účastníkov zapojených do aktivít projektu.

SOI25 - Počet podporených projektov mládežníckych organizácií alebo mladých ľudí do 29 rokov

Pôvodný prepočet mernej investičnej náročnosti MU SOI25 rátať s priamou podporou mladých poskytovateľom, čo by pri sumách do 5 000 eur na projekt znamenalo značnú roztrieštenosť podpory

s nízkym dosahom na aktuálne potreby mladých v regiónoch. Aktualizovaný prepočet zohľadňuje preferovanú grantovú podporu organizáciám venujúcim sa práci s mladými v regiónoch, ktorá by zahŕňala okrem podpory projektov mladých aj náklady na opatrenia cieľového nastavovania projektov v regióne podľa potrieb súčasnosti. Tieto náklady môžu zahŕňať personálne výdavky odborného personálu, školenia, marketing, materiálové vybavenie a iné administratívne náklady, ktoré sú nevyhnutné pre úspešné nastavenie a realizáciu projektov mladých, vrátane výdavkov nevyhnutných na implementáciu riešenia projektov mladých, avšak v maximálnej výške 50 % požadovaného finančného príspevku.

EECO01 - Celkový počet účastníkov

Úprava cieľovej hodnoty MU EECO01 sa navrhuje v kontexte už realizovaných, ako aj plánovaných intervencií. Najvýraznejší vplyv na zmenu cieľovej hodnoty tohto MU má implementácia národného projektu „Podpora zamestnateľnosti v regióne horná Nitra II.“, ktorý má výrazne vyššie náklady na jednu podporenú osobu v porovnaní s ostatnými plánovanými intervenciami a na ktorý bol alokovaný väčší objem finančných prostriedkov, ako bolo predpokladané pri tvorbe programu. Uvedené má za následok zníženie cieľovej hodnoty MU EECO01.

RCR97 - Učňovská príprava podporovaná v MSP - je vypustený z dôvodu, že definícia MU RCR97 - učňovská príprava podporovaná v MSP nie je dimenzovaná na podporu, v rámci ktorej by bol oprávneným žiadateľom MSP, keďže ukazovateľ sleduje ukončenie učňovskej prípravy potvrdením o ukončení štúdia, ktoré vydáva škola. Vzhľadom na zameranie príslušného typu aktivity bude pôvodne zamýšľaný MU RCR97 nahradený MU RCO01 a RCO02. Počet študentov zapojených do praktickej prípravy v MSP bude sledovaný na projektovej úrovni.

Súčasťou návrhu je odstránenie MU **EECR03** a jeho nahradenie programovo špecifickým MU **SRI05 - Počet účastníkov, ktorí úspešne ukončili intervenciu**, ktorým je možné lepšie monitorovať realizované opatrenia. Ukazovateľ EECR03 nie je vhodný na všetky plánované opatrenia. Cieľová hodnota ukazovateľa SRI05 by bola totožná s pôvodnou cieľovou hodnotou ukazovateľa EECR03, preto zmena nie je uvedená v tabuľkách vyššie.

❖ Integrované územný rozvoj

V rámci zmeny P SK sa navrhuje presun územných alokácií RP a KR UMR v rámci IÚI mechanizmu. Pri nastavovaní P SK bola určená alokácia pre integrovaný územný rozvoj vo výške 2 127 703 635 eur, čo predstavovalo 16,9 % podiel na celkovej alokácii P SK.

Po navýšeníach alokácií realizovaných v priebehu rokov 2023 a 2024, o ktorých rozhoduje územie, je aktuálna výška zdrojov vyčlenená pre IÚI 2 411 096 481 eur, čo tvorí 19,2 % P SK. Finálne rozdelenie alokácií bolo územným partnerom oznámené v máji roka 2023.

Územná alokácia IÚI a IÚI-UMR bola do jednotlivých opatrení / špecifických cieľov rozdelená pri procese tvorby programu, pričom tento stav nereflektoval v plnej miere na potreby definované územím v IÚS, ktoré boli prijímané až po schválení P SK.

Zo strany RO bolo deklarovane, že územným partnerom bude umožnené, aby si alokácie v opatreniach / ŠC upravili podľa potreby. Prvá fáza presunov bola zahrnutá do P SK (verzia 2).

Na základe uvedeného, reflektujúc na oprávnené požiadavky územných partnerov na zrealizovanie územných alokácií, s cieľom umožnenia realizovať prioritné projekty je navrhnutá druhá fáza presunov (viď. tab. č. 7 súhrnný prehľad presunov).

Tab. č. 7: Súhrnný prehľad finančných presunov v rámci IÚI (v EUR, zdroj EFRR)

ŠC	Súčasná alokácia		Kateg. regiónu	Návrh presunu		Upravená alokácia	
	RP	KR UMR		RP	KR UMR	RP	KR UMR
RSO1.1	47 441 514	13 672 662	MRR	+850 000	-850 000	48 291 514	12 822 662
RSO1.2	12 143 161	52 296 705	MRR	+425 000	-379 554	12 568 161	51 917 151
RSO1.4	43 400 512	45 446	MRR	+2 200 000	-45 446	45 600 512	0
RSO2.1	63 178 481	40 130 227	MRR	+1 457 966	+30 195 953	64 636 447	70 326 180
	26 824 936	3 538 823	VRR	-	+2 839 242	26 824 936	6 378 065
RSO2.2	7 030 107	5 103 806	MRR	-	+1 394 467	7 030 107	6 498 273
	777 955	1 451 845	VRR	-	+516 225	777 955	1 968 070
RSO2.4	10 115 361	52 603 478	MRR	-	-22 339 833	10 115 361	30 263 645
RSO2.5	156 391 086	9 081 690	MRR	+178 354	-1 864 808	156 569 440	7 216 882
RSO2.6	33 886 934	31 740 512	MRR	-257 549	-11 518 876	33 629 385	20 221 636
	6 109 191	12 811 358	VRR	-5 955 206	-5 162 258	153 985	7 649 100
RSO2.7	21 492 600	63 773 157	MRR	-	+21 924 510	21 492 600	85 697 667
	3 500 000	3 500 000	VRR	+5 955 206	+1 806 791	9 455 206	5 306 791
RSO2.8	224 000 000	220 611 249	MRR	-4 829 761	-14 139 629	219 170 239	206 471 620
RSO3.2	143 436 126	31 336 445	MRR	+9 635 912	+499 808	153 072 038	31 836 253
RSO4.1	5 206 515	-	MRR	-2 934 135	-	2 272 380	-
	1 200 000	-	VRR	-1 200 000	-	0	-
RSO4.2	190 359 165	29 276 646	MRR	+981 347	+6 872 315	191 340 512	36 148 961
	10 003 665	-	VRR	+1 950 000	-	11 953 665	-
RSO4.3	30 658 423	15 649 101	MRR	-10 748 602	-8 115 418	19 909 821	7 533 683
RSO4.5	61 503 485	3 290 000	MRR	+2 857 140	-1 544 905	64 360 625	1 745 095
RSO5.1	-	161 588 228	MRR	-	+7 001 792	-	168 590 020
RSO5.2	221 855 768	-	MRR	-6 906 048	-	214 949 720	-
	1 000 000	-	VRR	-750 000	-	250 000	-

2. Údaje o výstupoch

Výstupmi navrhovanej zmeny P SK je predovšetkým vytvorenie novej STEP priority 1P3, na to nadväzujúca úprava finančného rámca programu formou interných presunov a úprava hodnôt dotknutých MU. Zároveň sú súčasťou zmeny aj ďalšie úpravy, ktoré reflektujú aktuálny stav implementácie P SK a z toho vyplývajúce potreby (vzájomný presun fondov – EFRR, KF v rámci priority 2P2, presuny prostriedkov medzi alokáciami jednotlivých samospráv v rámci IÚI, interné finančné presuny v prioritě 8P1 FST, aktualizácia MU, zaradenie kódu sekundárneho tematického okruhu ESF+).

Navrhovaná revízia P SK má teda finančný, technický, ale aj obsahový charakter zmeny. Uvedené zmeny boli premietnuté (v režime sledovania zmien) do textovej a tabuľkovej časti dokumentu P SK (verzia 3.0), ktorý tvorí prílohu tohto oznámenia.

3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie

V súvislosti s predkladaným oznámením je možné očakávať, že priame vplyvy na životné prostredie nebudú výrazne odlišné od tých, ktoré už boli identifikované v procese posudzovania pôvodného návrhu P SK podľa zákona o posudzovaní vplyvov v rámci procesu vypracovania P SK. Zahrnutie nového ŠC RSO1.6 sleduje ciele EÚ zadané v STEP nariadení, t. j. posilniť suverenitu a bezpečnosť Únie, urýchliť jej zelenú a digitálnu transformáciu, posilniť jej konkurencieschopnosť a znížiť jej strategické závislosti. Predpokladá sa, že nová STEP priorita nebude mať žiadny priamy vplyv na životné prostredie.

Obsahovo obdobné aktivity v rámci cieľa 1 politiky súdržnosti - Konkurencieschopnejšia a inteligentnejšia Európa vďaka presadzovaniu inovatívnej a inteligentnej transformácie hospodárstva a regionálnej prepojitelnosti IKT boli predmetom posúdenia vplyvov na životné prostredie v procese posudzovania strategického dokumentu P SK (verzia 1.0). Ide o nasledujúce oblasti podporovaných aktivít: 1. výskum, vývoj a inovácie, 2. informatizácia, digitálna transformácia a digitalizácia služieb, 3. podpora rastu konkurencieschopnosti podnikov, 4. vzdelávacia infraštruktúra, 5. vzdelávanie. Vo všetkých prípadoch bol nulový variant nepriaznivejší pre životné prostredie, zdravie a kvalitu života obyvateľov v porovnaní s vplyvmi súvisiacich typov aktivít. Zároveň neboli zistené negatívne vplyvy na životné prostredie, resp. žiadny dopad na životné prostredie (napr. zvyšovanie pracovných zručností). Prínosy pre životné prostredie boli identifikované ako významné až veľmi významné. Rovnako pre STEP prioritu možno očakávať, že vzhľadom na navrhnuté typy aktivít, ktoré vo svojej podstate vychádzajú z pôvodne schválených opatrení, pričom sa užšie špecializujú na ciele platformy STEP, budú očakávané vplyvy na životné prostredie identické, v niektorých prípadoch aj priaznivejšie (napr. investície v odvetví čistých technológií). Zároveň sa očakáva, že podpora v rámci STEP priority bude mať pozitívny vplyv na konkurencieschopnosť slovenských výskumných inštitúcií a firiem prostredníctvom zvýšenia možnosti ich participácie na vývoji a výrobe kritických technológií v Únii, resp. na ochrane a posilnení ich príslušných hodnotových reťazcov, a to v odvetví digitálnych technológií, čistých technológií efektívne využívajúcich zdroje, vrátane technológií s nulovou bilanciou v zmysle vymedzenia aktu o emisne neutrálnom priemysle a biotechnológii. Zároveň sa bude riešiť nedostatok pracovnej sily a zručností, ktoré sú rozhodujúce pre všetky druhy kvalitných pracovných miest, v záujme podpory rozvoja vyššie spomínaných odvetví. Presun finančných prostriedkov do novej STEP priority 1P3 sa realizuje mimo environmentálne prospešných opatrení s priamym pozitívnym vplyvom na životné prostredie (opatrenia cieľa 2 politiky súdržnosti). Zároveň platí, že jednotlivé operácie budú vyhodnotené vo vzťahu k zásade „nespôsobovať významnú škodu“ a vo fáze prípravy výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok bude poskytovateľ povinný posúdiť charakter oprávnených aktivít z hľadiska ich vplyvu na ktorýkoľvek zo šiestich environmentálnych cieľov v zmysle článku 17 nariadenia o taxonómii. V rámci ostatných navrhovaných menších zmien sa nepredpokladajú odlišné priame a nepriame vplyvy na životné prostredie od už posúdených vplyvov v rámci SEA procesu P SK. Menšie realokácie reflektujú aktuálne potreby a stav implementácie P SK. Presunom finančných prostriedkov medzi jednotlivými opatreniami môže dôjsť k zmene rozsahu, resp. miery a/alebo spôsobu prejavu (prepočet cieľových hodnôt MU), ako aj umiestnenia už identifikovaných jednotlivých vplyvov, avšak celkový pozitívny vplyv P SK na životné prostredie zostane aj po presunoch zdrojov zachovaný. Aj pre existujúce opatrenia platí povinnosť pre poskytovateľa podpory dodržiavať zásadu „nespôsobovať významnú škodu“, či už v štádiu prípravy výzvy, ako aj v ostatných fázach implementačného cyklu projektu. V prípade projektov, ktoré vyžadujú kvalifikované overenie spôsobu splnenia podmienok pre uplatňovanie zásady „nespôsobovať významnú škodu“, je k overeniu zásady prizývaný aj príslušný útvar MŽP SR.

4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva

Navrhovaná zmena P SK má potenciál nepriamo zvýšiť pozitívny vplyv predmetu podpory P SK na zdravotný stav obyvateľstva, identifikovaný v procese v minulosti vykonaného posudzovania pôvodného návrhu P SK. V rámci novej priority 1P3 sa navrhuje, okrem iného, aj podpora projektov, ktoré sú súčasťou dôležitého projektu spoločného európskeho záujmu (ďalej „IPCEI“) Med4Cure v odvetví biotechnológie a súčasne v súlade so zameraním domény Zdravá spoločnosť. Zároveň sa budú podporovať projekty výskumu, vývoja, inovácií a prvého priemyselného nasadenia v oblasti zdravotníckych kritických technológií a podpora technologicky náročných inovácií, vrátane podpory infraštruktúry pre kritické zdravotnícke technológie.

5. Vplyvy na chránené územia [napr. navrhované chránené vtáčie územia, územia európskeho významu, európska sústava chránených území (Natura 2000), národné parky, chránené krajinné oblasti, chránené vodohospodárske oblasti a pod.] vrátane návrhu opatrení na ich zmiernenie

Navrhovanou zmenou P SK sa neočakávajú zmeny vplyvu strategického dokumentu na chránené územia odlišných od už posúdených vplyvov v rámci SEA procesu P SK.

6. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického materiálu

Nepredpokladá sa. Zároveň platí, že vo fáze prípravy výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok je poskytovateľ povinný posúdiť charakter oprávnených aktivít z hľadiska ich vplyvu na ktorýkoľvek zo šiestich environmentálnych cieľov v zmysle článku 17 nariadenia o taxonómii v súlade s Metodickým usmernením riadiaceho orgánu pre Program Slovensko č. 7 k uplatňovaniu zásady „nespôsobovať významnú škodu“.

7. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice

V súvislosti s prebiehajúcou zmenou P SK nedôjde k takým predpokladaným vplyvom na území SR, ktoré by presahovali štátne hranice.

IV. Dotknuté subjekty

1. Vymedzenie dotknutej verejnosti vrátane jej združení

Účasť pri posudzovaní vplyvov zmeny strategického dokumentu s celoštátnym dosahom sa umožní zainteresovanej verejnosti podľa § 6a zákona o posudzovaní vplyvov, teda napr. fyzická osoba staršia ako 18 rokov, právnická osoba a občianska iniciatíva, ktorá spĺňa podmienky podľa § 6a ods. 3 zákona o posudzovaní vplyvov.

2. Zoznam dotknutých subjektov

- Úrad vlády SR
- Ministerstvo hospodárstva SR
- Ministerstvo financií SR
- Ministerstvo školstva, výskumu vývoja a mládeže SR
- Ministerstvo kultúry SR
- Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR
- Ministerstvo obrany SR
- Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
- Ministerstvo vnútra SR
- Ministerstvo zdravotníctva SR
- Ministerstvo životného prostredia SR
- Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR
- Ministerstvo spravodlivosti SR
- Ministerstvo cestovného ruchu a športu SR
- Okresný úrad Bratislava
- Bratislavský samosprávny kraj
- Trnavský samosprávny kraj
- Trenčiansky samosprávny kraj
- Banskobystrický samosprávny kraj
- Nitriansky samosprávny kraj
- Žilinský samosprávny kraj
- Prešovský samosprávny kraj
- Košický samosprávny kraj
- Monitorovací výbor pre Program Slovensko 2021 - 2027

3. Dotknuté susedné štáty

Nepredpokladá sa, že by navrhovanou zmenou P SK mohli byť dotknuté susedné štáty.

V. Doplnujúce údaje

1. Mapová a iná grafická dokumentácia (napr. výkres širších vzťahov v mierke primeranej charakteru a pôsobnosti strategického dokumentu)

Mapová a grafická dokumentácia nie je súčasťou oznámenia.

2. Materiály použité pri vypracovaní strategického dokumentu

Pri vypracovaní zmeny P SK boli použité materiály uvedené v kap. II bod 7. tohto oznámenia, ako aj návrh P SK (verzia 2.0), zaslaný EK dňa 19.12.2024.

VI. Miesto a dátum vypracovania oznámenia

Bratislava, 13. marec 2025

VII. Potvrdenie správnosti údajov

1. Meno spracovateľa oznámenia

Ing. Miriama Danková

oddelenie programovania P SK

odbor programovania P SK

sekcia programovania a podpory Programu Slovensko

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Ing. Maroš Varsányi

vedúci oddelenia programovania P SK

odbor programovania P SK

sekcia programovania a podpory Programu Slovensko

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Mgr. Daniela Kerestešová

riaditeľka odboru programovania P SK

sekcia programovania a podpory Programu Slovensko

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

2. Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom oprávneného zástupcu obstarávateľa, pečiatka

Mgr. Boris Sloboda, PhD.

generálny riaditeľ sekcie programovania a podpory Programu Slovensko
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

PRÍLOHA

Program Slovensko
(verzia 3.0)